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Ata n° 029/2025 

Sessão Ordinária no 29/2025 

VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de agosto do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração 
do Pai Nosso, quando a vera. Marta Mendonça intenciona a oração, juntamente 
com uma "Ave Maria", pela triste partida do jovem Caio Domingos, 
assassinado, brutalmente; e pela perda do nosso servidor público, Marciano 
Albuquerque, falecido no dia de hoje. Externa seus sentimentos às famílias 
enlutadas. Em seguida, o presidente solicita à ia Secretária, Marta Mendonça, 
que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, após ser lida e 
apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pela ia 
secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: 
Convite para a Festa de Nossa Senhora de Nazaré, Padroeira de 
Capistrano, que acontecerá do dia 29 de agosto a 08 de setembro de 
2025, com o tema: "Maria, Mãe da Esperança"; Parecer Prévio no 
041/2025, do Tribunal de Contas do Estado do Ceará, tratando em 
favor da Prestação de Contas de Governo do município de Capistrano, 
exercício 2022, de responsabilidade do Sr. Antônio Soares Saraiva 
Júnior; Proposição no 071/2025, Espécie Requerimento, de autoria do 
ver. Marcos de Lima Sousa (Marquinhos Enfermeiro), requerendo do 
Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de 
Obras, que realize a construção de Uma Passagem Molhada entre as 
Comunidades Carqueja São Mateus (Saraiva) e Carqueja Mocó. Ato 
contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra 
aos vereadores. Com a fala, a vera. Marta Mendonça, ao saudar a todos, 
agradece por si e em nome do professor Anselmo Rodrigues a todos pela 
participação no Fórum Permanente de Diversidade e Linguagens, com o tema: 
"Pessoas com Deficiência". Agradece também à Câmara Municipal, através do 
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funcionário José Airton, pelo suporte dado. Destaca a presença do presidente 
desta casa, Manoel Freitas, do líder do governo, Nacélio Lima e do prefeito 
municipal, Sr. Cláudio Saraiva. Diz acreditar que iremos colher bons frutos, 
através do projeto "Caminhos da Inclusão". Reforça do convite da Festa da 
Padroeira, pedindo paz e segurança para todos. Agradece à gestão pela cidade 
que está linda e iluminada. Logo após, a vera. Carlene faz suas saudações; 
deixa seus sentimentos à família Albuquerque, através da dona Eguinha, pela 
irreparável perda do seu filho e funcionário público, o nosso motorista 
Marciano. Registra do lançamento do Projeto "Caminhos para a Inclusão", um 
proveitoso encontro; parabeniza ao prefeito pela sede e ampliação do NAPE no 
centro da cidade, facilitando o acesso do mesmo. Comenta dos festejos da 
Padroeira, pedindo a intercessão de Nossa Senhora de Nazaré, pra que a 
mesma habite no coração de cada capistranense, a fim de que nossa Festa 
aconteça em paz. O presidente destaca da importância deste projeto, 
ressaltando ser necessário que todos nós estejamos envolvidos, intensificando 
a campanha e apoiando as famílias, pra que o sucesso aconteça. Em seguida, 
o ver. Dr. Warney Barros faz seus vastos cumprimentos; apresenta suas 
condolências à família do nosso saudoso motorista Marciano Albuquerque, uma 
perda precoce, por um acontecimento desfavorável e que só Deus para dar o 
conforto aos familiares. Tece elogios ao secretário de Obras, Sr. Estanislau, em 
relação às estradas do Mazagão, que, aliás, são feitas no capricho; e já solicita 
ao mesmo que assim o faça com as estradas do Bouqueirão, trazendo alento 
àquela população, que corre o risco de não ter as estradas reformadas, antes 
da Festa da Padroeira. Diz ter visitado a obra do Pirambu e confessa que ficou 
triste, pois não viu a placa de construção, que ele aqui cobrou; as obras estão 
sendo elogiadas, mas com a ausência das placas, que oferecerem a 
transparência necessária a qualquer obra. E volta a pedir junto à gestão, o 
emprego das ditas placas. E também suplica a nossa Senhora de Nazaré e a 
Jesus Cristo pra que tudo transcorra com paz e harmonia em nossos 
tradicionais festejos à padroeira. Depois, fala o ver. Marquinhos, que saúda a 
todos, e também expressa seus profundos sentimentos à família do seu colega 
plantonista, o falecido Marciano; e, falar dessa pessoa é dizer de um 
funcionário atencioso, respeitoso e sempre bem humorado; um cara muito 
bacana, que partiu, precocemente. Uma situação da qual só Deus pra explicar. 
Comenta ainda da cara nova da nossa cidade, especialmente em relação à 
iluminação; enfatizando toda equipe envolvida e sua dedicação, digna de 
elogios. Exalta ainda a vinda da Superintendência da CAGECE e do SISAR, que, 
juntos da Secretaria do Meio Ambiente, visitaram a Barragem do Pesqueirão, 
no intuito de expandir a água para as Carquejas, firmando uma forte parceria, 
pensando em melhorias para o nosso povo. Esclarece também da atual 
situação da Emenda Parlamentar de autoria do dep. Federal Mauro Benevides 
Filho, afirmando que a mesma já se encontra no sistema "Transfere Gov.", 
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órgão do governo federal, informando, em tempo real, sobre os repasses da 
União, para os Estados e Municípios; tudo muito transparente, para a
construção da nossa tão sonhada obra de infraestrutura, que será a maior 
daquela comunidade: o calçamento da principal estrada vicinal da nossa 
Carqueja. A presidente substituta, Carlene Araújo, que assumiu, por alguns 
instantes, a cadeira da presidência, ressalta que, quem mais ganha é a 
população capistranense, com vereadores tão atuantes quanto os nossos. Em 
seguida, a palavra é dada ao ver. Nacélio Lima que saúda a todos; deixa seus 
pêsames à família do Marciano, um grande profissional da saúde. Pede a Deus 
que conforte sua família e que reserve para o falecido um lugar celestial. Diz 
de sua ida a Fortaleza, juntamente com grande representação deste 
parlamento e com a vice-prefeita, Sra. Mirlla Cunha, um momento de muita 
aprendizagem. Fazendo um gancho na fala do Dr. Warney, lamenta o fato de 
que não irá dar tempo reformar as estradas do Boqueirão para a vinda à Festa 
da nossa Padroeira, pois já está bem próxima, e a Patrol não dará conta de 
tanto serviço, aliás, muito bem realizado, tendo à frente o grande profissional 
que é o Sr. Caucaia. Também ressalta que a nossa cidade está com outra cara. 
E parabeniza a dentista, Dra. Missilane Oliveira, nossa conterrânea, que ira 
atender na regional que cobre do Marmoré aos Cajuás. Tece elogios ao citado 
evento das Diversidades, que teve a vera. Marta à frente; justificando sua 
ausência ao mesmo. E, sobre a nossa Seleção de Futebol, que chegou à 
semifinal, lamenta que, mesmo com todo o apoio recebido da parte da 
organização e da gestão, a mesma foi eliminada nos pênaltis; mas entende 
que no futebol tem dessas coisas; já comunicando do início do campeonato 
Municipal de Futebol, (primeira e segunda divisão), que será agora, em 
setembro. Depois, fala o ver. Ivan da Lagoinha que faz seus extensos 
cumprimentos, deixando seus sentimentos pela partida do motorista Marciano. 
Parabeniza a nossa Seleção de futebol, que chegou à Semifinal, dizendo da 
dedicação dos atletas, pois foram longe. Parabeniza ainda a Secretaria de 
Obras, que tanto tem sido elogiada pelos muitos trabalhos, a exemplo das 
estradas e da iluminação pública. Ato contínuo, o ver. Théo Cell cumprimenta a 
todos, deixando seus profundos sentimentos à família do funcionário Marciano 
Albuquerque, que, no dia hoje, foi para os braços do Pai. Agradece ao 
secretário de Obras, Sr. Estanislau, pelo feitio das estradas na região do São 
Bento, que está ficando muito bem feita. Logo após, o ver. Cauã do Batata faz 
suas saudações e deixa seus pêsames à família do nosso falecido motorista, 
Marciano, irmão do tio Bê, seu ex professor. E pergunta o porque do banheiro 
da rodoviária não está sendo limpo, diariamente; e que ele tem recebido 
muitas queixas por isso. E pede dignidade para os usuários deste; ainda mais 
agora, com as festas da Padroeira, quando irá aumentar a demanda de uso 
destes banheiros. Quanto à água da localidade de Riacho do Padre, afirma que 
a situação continua a mesma: mais uma semana tomando banho com água da 
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cacimba. E já convida aos colegas Marquinhos e Nacélio, para juntos dar um 
empurrãozinho, pra ver o que está acontecendo sobre a questão da falta 
d'água daquela comunidade, pois a situação está complicada. Prosseguindo 
com a presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO 
DIA, encaminhando junto às comissões competentes, para análise, o 
Parecer Prévio no 041/2025, do Tribunal de Contas do Estado do 
Ceará, tratando em favor da Prestação de Contas de Governo do 
município de Capistrano, exercício 2022, de responsabilidade do Sr. 
Antônio Soares Saraiva Júnior. Logo após, leva a discussão a 
Proposição no 071/20251 de autoria do ver. (Marquinhos Enfermeiro), 
acima apresentada. O vereador autor faz a justificativa de sua 
propositura, bastante contextualizada, destacando da imensa 
necessidade da passagem para os moradores e do quanto são 
abandonados pelas autoridades políticas. O presidente reitera da fala 
do colega Marquinhos, afirmando ser uma realidade as necessidades 
citadas, pois ele conhece a região. Assim como do citado descaso para 
com aquela gente. Destacando do quanto precisamos olhar por aquele 
povo. O ver. Dr. Warney também reforça o pedido do vereador 
Marquinhos, reconhecendo do preciso amparo àquela população. E 
sobre o que foi dito pelo ver. Cauã Victor, quanto aos banheiros d 
Rodoviária, sugere que a administração contrate Banheiros Químicos 
durante os festejos de nossa Senhora De Nazaré, para melhor atender 
aos populares. Os vers. Théo e Ivan da Lagoinha também expõem 
apoio à Propositura do colega Marquinhos, ao passo que o 
parabenizam por sua atitude em prol de sua localidade. Assim, posta 
em votação a Proposição de no 071/25, de autoria do ver. Marquinho 
foi aprovado por todos os vereadores presentes. O vereador autor 
encerra sua fala agradecendo aos colegas pela aprovação de sua 
matéria. Em seguida, verificando que nada mais havia a tratar, o presidente 
declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima 
para quarta-feira, dia 03 de setembro de 2025. 

CG_ j4Á-
noel de Freitas Viana 

Presidente 

fe/
Carlene Coelho Araúj 

ia Vice-Presidente 

• 85) ;32.45- I 39 3 

ikk519.$1 3,-3/ 24 

(191'1 02 3 I 3 830.000 I -02. ri  cif ene, Uma, N,N amam, nstr ano., e gov 

(.6f 0(19/04/9- am3  EP N2.7413-0013 Capiçtrann - eara ("arriaraf ape,t ratlewegnlatt 

4 



- 

- 

."J 

.UÇN 

¡fc;•424,--; 

•¡:".% 

krikIÉ 

• 

tzié 

f,19 • ; 

.;••:-_•;; 

CON;ô5, F *. 

.r<t, -; • 

, 

O 9 bt..0 

. o :11t.,t7-21 ..,: • 

""-• qty 

1**Wkert;‘)i 

xb u 
-9•4•Guck‘t, 

-dri4144. !Ct., 

k114.51-1=.n". 

!go' 

•.b0"t„, " 

: r8ar, , • 

t.;* 

".4 

, 

11-'3 

?. 

LU3k; • 

Cf:Mage 

go 21. 

'":7 

ÇS 

91J911. 

31:4 
r 

; s'ugo-e (19' 



IR CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 

gvui LU' U4J >24 
Cauã Victor Raulino de Sousa 

20 Vice-Presidente 

.)4G/146À,,L401/4 04t 
Marta Maria Maciel Mendonça Gomes 

ia Secretária 

HcartACh as) tiate 
Marcos de Lima Sousa 

20 Secretário 

FA-al 
Francisco Nacélio da Silva Lima 

Vereador 

,DE & c/ it., Q0 Qu 
Francisco de Paulo Coelho 

Vereador 

24 :41-111-vhci

Celso Ribeiro da Costa 
Vereador 

g/2,21á 
Antônio Leonardo Maciel da Silva 

Vereador 

P"--11sCildaill C) 

Michaell Kervenn Brito Francelino 
Vereador 

(85) 332i-l393 ri CNPJ 02. 31 3.830, ()01) i -02 ri  Irdvei,54 Miguel Fel reim SN r ie omaidtawstf Ano.ce gov.tri tss) %keit 31-1124 (Gi• 06910429- 2 ima CEP 62. 7413-000 - Capf stsano • Ceara laa carnarscarntrancwègniail.com 


